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ΦΥΛΛΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ  
ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΥΘΕΙΕΣ 

 
 
1. Αν είναι  (ε1 ) // (ε2)  και η ευθεία  (ε) είναι  
   τέμνουσα , να υπολογίσετε τη γωνία  x . 
 
 
 
 
 
2. Αν στο διπλανό σχήμα οι ευθείες  ΑΒ  και ΔΕ   

    είναι παράλληλες , ABΓ 120    και ΓΔΕ 110  ,  
    να υπολογίσετε την γωνία  x. 
 
 
 
 
 
3. Στα παρακάτω σχήματα να δικαιολογήσετε ότι :  
 
     α)  ΑΒ // ΓΔ // ΕΖ  
 
 
 
 
 
    β)  ε // δ // η  
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Στο διπλανό σχήμα η χορδή  ΑΒ  είναι παράλληλη  

    στην ακτίνα ΟΔ . Να δείξετε ότι   ΑΔ ΔΓ  
 
 

 
 
5. Στο διπλανό σχήμα οι ΑΓ,ΑΒ και ΒΔ  είναι εφαπτόμενες του  
    κύκλου με κέντρο Ο. Αν  ΑΟ ΟΒ  να δείξετε ότι  ΑΓ // ΒΔ . 
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6. Στο διπλανό σχήμα η  ΒΔ  είναι η διχοτόμος της  

   γωνίας Β  του τριγώνου ΑΒΓ  και η  ΓΔ  η διχοτόμος  

   της εξωτερικής γωνίας της Γ . Αν ΔΕΖ // ΒΓ , ΒΖ = 8   
   και  ΕΓ = 6 , να υπολογίσετε το τμήμα  ΖΕ . 
 
 
 
 
7. Στο παρακάτω σχήμα είναι  ΑΒ // ΔΕ ,  ΜΓ τέμνουσα των παραλλήλων  

    η ΔΓ  είναι διχοτόμος της γωνίας ΑΓΜ   και η ΓΕ  διχοτόμος της γωνίας    

   ΜΓΒ . Να δείξετε ότι : 
   α) το τρίγωνο  ΔΜΓ  είναι ισοσκελές 
   β) το σημείο  Μ  είναι μέσο της ΔΕ  

   γ) ΔΓΕ 90   
 
 
 
 
 
8. Σε ένα τρίγωνο  ΑΒΓ  οι ΒΜ  και  ΓΝ είναι διάμεσοι οι οποίες  προεκτείνονται έτσι ώστε , ΜΒ = ΜΔ     
    και ΓΝ = ΝΕ. Να δείξετε ότι: 
    α)  τα σημεία  Ε , Α , Δ  είναι συνευθειακά 
    β) το Α είναι μέσο του ΕΔ    
     
 
 
 

9. Δίνεται τρίγωνο  ΑΒΓ  και η διχοτόμος  Αχ της γωνίας Α . Από το μέσο  Μ της  ΒΓ φέρνουμε κάθετη    
   στην  Αχ στο σημείο Ρ που τέμνει την  ΑΓ  στο  Κ  την προέκταση της ΑΒ 
   στο Σ και την παράλληλη από το Γ  προς την ΑΒ στο  Ν . Να δείξετε ότι:  
   α) τα τρίγωνα  ΑΣΚ   και ΚΓΝ  είναι ισοσκελή 
   β) ΒΣ = ΓΝ  
   γ) 2 ΑΣ =  ΑΒ + ΑΓ  
 
 
 
 
 
 
 
10. Έστω ένα τρίγωνο  ΑΒΓ       . Η κάθετος από το μέσο  Δ της   πλευράς  ΒΓ  προς τη  

      διχοτόμο της γωνίας    τέμνει την ευθεία  ΑΒ  στο Ε  και την ευθεία  ΑΓ  στο  Ζ. Η  παράλληλος   
      από το  Β  προς την  ΑΓ  τέμνει την  ΕΖ  στο  Η . 
        α)  Να δείξετε ότι καθένα από τα τρίγωνα  ΑΕΖ  και ΒΕΗ  είναι ισοσκελές. 
        β)  Να συγκρίνετε τα τρίγωνα  ΒΔΗ  και ΔΓΖ . Μετά να δείξετε ότι :  ΒΕ = ΓΖ  . 
        γ) Οι μεσοκάθετες των τμημάτων  ΒΓ  και  ΕΖ  τέμνονται σ ‘ ένα σημείο Ο .    
             Να δείξετε ότι τα τρίγωνα  ΟΓΖ  και  ΟΒΕ  είναι ίσα . 
 


